市直机关举办讲党课比赛

1版责任编辑 王

2版责任编辑

机关"模范机关走在前·我与机关共成长" 讲党课比赛决赛在市委党校举行。市委 常委、秘书长王军出席活动并致辞。

王军在致辞中指出,近年来全市市 直各机关积极创建"牢记嘱托·菏力争 先"党建品牌,菏泽机关党建水平持续提 升。本次讲党课比赛活动,是以赛促学、 以赛促干、以赛促优的创新举措。希望 全市各级各部门要以此次比赛为契机, 把讲党课活动融入基层党建全过程,融

本报讯(记者 杨飞)8月10日,市直 入党员教育管理全过程,努力讲出菏泽 机关干部的良好形象,讲出干事创业的 责任担当。市直机关工委要持续创新活 动载体,推动全市机关党建与业务工作 深度融合,为加快突破菏泽、后来居上提 供坚强保障

众 校对

校对

侯建军

纪 波

田 成

本次比赛自7月份启动以来,市直机 关工委组织广大市直机关党员干部踊跃 参与,来自市直机关的38名选手经过激 烈角逐,有12名选手进入决赛,最终决出 一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

全市宣传思想工作推进会要求

奋力开创宣传思想工作新格局

市宣传思想工作推进会召开,总结成 绩,分析问题,部署下一步工作。市委 常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲

周生宏要求,要树牢宣传就是战斗 力、生产力和凝聚力的理念,增强做好宣 传思想工作的责任心、使命感,把宣传思 想工作做细、做实、做出成效。要做好"整 合"文章,抓好谋篇布局和顶层设计,畅通 信息共享机制,整合各类阵地资源,充分 用好市内外资源,持续构建大宣传格局。

本报讯(记者付凤臣)8月10日,全 要做好"融合"文章,加快媒体融合融入服 务力建设,把理论武装融入干部队伍建 设,推进意识形态责任融入部门具体业 务,推动文明创建融入群众日常生活,持 续塑好菏泽形象。要做好"结合"文章,树 立大局观,找准突破点,推动宣传工作与 党委政府中心工作、群众需求、市场等结 合,持续提升工作质效。要强化作风保 障,提高政治能力、专业能力和工作标准, 深入调研,细化任务,主动创新,强化典型 培树,破解关键问题,奋力开创宣传思想 丁作新格局.

关注教育 扶贫帮困

政协委员吴宪勋发起设立奖学助学基金

本报讯(记者 孟冰)8月10日,菏泽 政协"委员·行"志愿服务队助学圆梦系列 活动——民革界别吴宪勋工作室奖学助 学基金成立仪式在牡丹区小留镇举行,现 场为大学新生颁发了助学金。市政协副 主席赵胜利出席仪式并讲话,市政协秘书 长蔡维超主持仪式。

赵胜利表示,吴宪勋工作室奖学助学 基金由民革委员吴宪勋发起,是企业家富 而思源、感恩社会、感恩家乡的具体体现, 让即将步入大学的新生充分感受到社会 的关爱,也营造起了扶贫帮困、关注教育 的良好氛围。各级政协要进一步做好统筹

组织,党派界别要充分发挥组织化程度高 优势,通过形式多样的公益活动,当好"六 个新菏泽"城市品牌建设者、宣传员,进一 步彰显"人民政协为人民"的本色。要深入 贯彻党和政府的方针政策,大力弘扬扶贫 帮困的优良传统,宣传捐资助学的典型事 迹,动员社会各界积极参与到帮困助学的 行动中来,在全社会形成人人关心、人人参 与、人人支持公益事业的良好局面。要用 温情、爱心点燃寒门骄子希望,努力营造起 重视教育、重视人才的良好氛围,为助力农 村教育、乡村振兴,以及推进菏泽高质量发 展作出新的更大的贡献。

菏泽水务:风雨中一道亮丽风景线

8月5日下午,菏泽城区出现短时强 降雨。市水务局组织各方力量主动出击, 雨中奋战,及时排除道路积水。身着"荧 光黄"反光马甲的200余名防汛应急队员, 边本能地拿起树枝清理着雨水篦子和井 分布在城区大街小巷,成为风雨中一道亮 盖口的垃圾,加快雨水的排放,很快积水 丽的风景线。

哪里有困难、有危险,哪里就有党组 织坚强有力的领导和党员挺身而出的身 影。在巡查过程中,市水务局河湖流域工 炼,它能让我们在急难险重的任务中,凝 程管理服务中心副班主任、黄河路防汛巡 聚起战胜困难的力量。" 查带队负责人齐田元第一时间冲到排水

能出现危险。紧急关头齐元田果断决 策,一边与队友张培峰趟着污水,设置临 时警示标志,一边通知市水务局城市防 汛办公室赶快派人处置。"虽然黑臭的污 水染脏了衣角,但为市民出行提供了安 全保障,作员一名党员,能为群众做点力 安全。 所能及的小事,心里自然感到欣慰。"齐

越是急难险重,越能体现出一个团队 的凝聚力、战斗力。"这里,有积水怎么处

理?"大雨中,第一次参加防汛应急队的青 年队员刘冰,发现道路积水时显得有些着 急,她一边大声地向组长李娟娟汇报,一 得到排除。

刘冰若告诉记者:"能参加应急队对 我们这些刚入职的年轻人来说,是一次锻

风雨中,"菏泽水务"四个大字在"荧 光黄"的马甲上显得格外耀眼,它不仅代 岳程街道发现一处污水井盖被顶 表着水务人治水为民的良好形象,更是保 开,道路出现大面积污水,行人随时都可 障市民安全出行的庄严宣誓。为做好城 市防汛工作,今年,市水务局严格落实防 汛责任制,对城区10条骨干道路实行副县 级干部分包责任制,组建防汛应急队,每 当大雨来临时,第一时间深入一线除险排 涝,以实际行动保障人民群众财产和出行

> 市民张召深有感触地说:"今年虽然 经历了几次大雨,但道路积水很少了,多 亏了这些在风雨中坚守的水务人。'

记者 张品

佃户屯街道:"党建+防溺水"多措并举筑牢安全屏障

进一步做好防溺水工作,预防溺水事故发 生,鲁西新区佃户屯街道坚持以党建为引 式,切实加强组织领导,建立健全联防联 身体健康。同时,组织社区党员志愿者建

深化组织领导,提高政治站位。深入 庭的少年儿童进行重点走访。 贯彻习近平总书记关于"生命至上、安全 作,进一步提高政治站位,严格落实责 任。佃户屯街道成立了由主要领导任组 长,科级干部任成员的预防未成年学生溺 水工作领导小组,并下发《佃户屯街道办 事处关于进一步加强预防未成年学生溺 步明确任务分工,压紧压实责任,凝聚工 的社会氛围。 作合力,形成齐抓共管的工作格局。

32个社区的党员干部、预备党员及入党积 员干部力量,提高工作实效,多措并举、防 极分子分别组织未成年学生、家长认真学 治结合,为广大人民群众安全保驾护航。

本报讯(通讯员 吉文选 杨珍珍)为 习防溺水专业知识和自救措施,让学生和 家长增强安全意识,进一步提高应对突发 溺水急症和意外事故的现场应急处置能 领,党员为先锋,以"党建+防溺水"工作模 力,从而更好地保障未成年人生命安全和 动机制,杜绝溺水事故发生,铸牢防溺水 立防溺水巡逻救援队,建立巡逻台账,制 定巡逻制度。特别是对留守儿童、单亲家

强化宣传引导,营造浓厚氛围。近期 第一"的思想,把防溺水作为一项重要工 持续升温,天气炎热,为了让群众意识到 防溺水教育的重要性和严峻性,确保"0" 溺水目标,佃户屯街道组织党员志愿者到 万福河周边、赵王河岸边等垂钓人员较多 的水边及社区沟渠旁,开展安全生产和防 溺水知识宣传活动,利用社区广播、宣传 水工作的意见》,设立专门办公室管理此 车不间断巡逻,共悬挂安全宣传横幅170 项工作;由街道科级干部任社区包保组 余条、警示牌100个,开展防溺水宣传教 长,街道干部任成员的包村工作组。进一 育,使防溺水知识深入人心,营造了浓厚

下一步,佃户屯街道将持续压实防溺 普及救护知识,做好水域巡察。街道 水责任,充分发挥党建引领作用,凝聚党

坚持不懈抓改革谋创新促发展

访单县县委书记、全面深化改革委员会主任 耿振华

视察,作出"坚决推进改革"重要指示。单 县牢记习近平总书记殷切嘱托,紧紧围绕 中央和省委、市委全面深化改革的总体工 作部署,靠前谋划、主动作为,推动全县经 济社会高质量发展。单县是如何坚持不懈 抓改革、谋创新、促发展,坚定不移推进全 面深化改革走深走实的? 围绕这一问题, 日前,市委改革办联合菏泽日报对单县县 委书记、全面深化改革委员会主任耿振华 进行了专题访谈。

张淑红

桑晓萌

组版

组版

记者:单县是如何推进重点领域体制 机制改革,全力保障服务民生的?

耿振华:一是纵深推进教育体制改革, 打造"教育发展高地"。定期专题研究教育 工作,部署合校并点、教师编制补充、高中 教育改革等一系列重大事项,解决了"大班 额""入学难""县城挤、乡村弱"等一批难点 堵点。累计拨付教育资金95.7亿元,新改 扩建中小学313个,在全市率先通过义务教 育均衡发展国家级验收。以促进就业、迎 合产业发展需求为导向,不断深化现代学 徒制和"1+X"证书试点工作。二是深化医 疗卫生体制改革,打造"医疗卫生高地"。 先后投入14.9亿元建设县中心医院传染病 院区、新院区和县残疾人康复中心,新改扩 建基层卫生院10处、新建标准化村卫生室 81处、提升改造345处。三是深化社会治

2013年11月,习近平总书记亲临菏泽 理体制改革,打造"安居乐业幸福地"。强 力推进"扫黑除恶"三年专项斗争,单县公 安局成为全省唯一一个获得"全国扫黑除 恶专项斗争先进集体"荣誉称号的县级公 安机关。抢抓全国农村生活垃圾分类和资 源化利用示范县、农村生活污水连片治理 试点示范县等试点机遇,积极改善群众居 住环境,提升生活品质,单具河流断面水质 和空气质量优良天数持续攀升。

记者:单县是怎样以改革思维谋划城

足"一城两区"大框架,坚持"精致城市"理 念,扎实推进"城市更新"。十年来,单县城 镇人口增长19万人,建成区由23平方公里 增加到37平方公里,常住人口城镇化率由 37.9%提高到50.8%,近10万棚户区群众喜 迁新居,59个老旧小区旧貌换新颜,中心城 区万象更新,开发区日新月异,南部新城拔 地而起,浮龙湖旅游度假区湖光秀美、游人 如织。二是深入挖掘文旅资源。科技馆、 体育馆、红色湖西教育基地、朱家大院等一 批文化场馆星罗棋布,帝师文化、孝善文 化、长寿文化、红色文化等多元文化交相融 汇,依托丰富的自然资源和民俗文化资源, 单县"大善之地·康养之城"文化旅游品牌 知名度和影响力日益凸显。三是稳步改善 环境质量。十年间,单县新建、提升城区道

路132公里,改造雨污管网500公里。新增 绿化面积430万平方米,成功创建国家园林 县城、国家卫生县城、省级文明城市、省级 森林城市、省级全域旅游示范区。

记者:单县是如何激发改革活力和发 展动力,推动高质量发展提速的?

耿振华:一是高位推动产业园区打 造。结合单县资源禀赋和产业基础,全面 融入全市"231"特色产业体系,明确"五大 主导产业"和一批新兴及提升改造产业,实 现产业互补和协同发展,促进经济共同繁 荣。二是强力推进重点产业发展。精细化 工产业发展迅猛,高标准打造拥有26个过 亿元项目的化工园区。生物医药产业从无 到有、由小到大,成为全市生物医药产业新 的支撑点。机械制造产业脱胎换骨、加速 崛起,逐渐成长为主导产业。农副产品精 深加工产业依托区域农产品优势,做好"精 深"文章,赋能乡村振兴,带动一大批农民 兴业致富。三是孕育储备新兴产业崛起。 建成国家级高性能新材料特色化产业基 地,形成五大生产版块,完成新材料新能源 产业从小作坊到产业园的转型升级。

记者:单县是如何推动乡村振兴的,农 村又发生了哪些变化?

耿振华:一是打赢脱贫攻坚战,实现由 "穷"到"富"转变。1.2万帮扶责任人尽锐出 战,2000多名干部驻村蹲点,战贫困、谋富 裕,推动各项政策精准落实,全县8个省级 贫困乡镇、95个省定扶贫工作重点村、6.08 万户、11.6万贫困人口全部稳定脱贫。培 育"一乡一业"专业镇7个、"一村一品"专业 村216个,农村人均可支配收入达16735 元、比2012年翻了一番,获评省扶贫开发工 作先进县区。二是改善乡村人居环境,实 现由"脏乱差"到"洁净美"转变。整合417 个自然村,建成美丽宜居乡村社区107个 18.2万人搬新家、住新房。扎实推进农村 环境卫生综合整治,自然村全部通公路 三是提升乡村治理水平,实现"传统乡村文 明"向"现代乡村文明"转变。创建"善城单 县"道德品牌,扎实开展移风易俗,"乡村夜 话""孝善敬老饺子宴""文明实践家庭站"等 品牌在全省推广,乡风文明和乡村治理水 平显著提升,获评新时代文明实践全国示

"改革 + "赋能高质量发展高端访谈



近日,鄄城县龙蟠科技生产车间,自动化设备高速运转,工作人员正在检查生产线运行情况。据了解,该企业主要建设有 磷酸铁锂正极材料生产线,实现全流程智能化、数字化生产,其独创的"黑科技能量球"技术实现了新能源汽车锂电池技术重大 突破,产品市场竞争力强。 记者 黄啟峰 摄

小小鸡枞菌 拓宽致富路

村村民张发猛的鸡枞菌大棚,一股湿润的 月。 气息扑面而来,菌床上一朵朵黑皮鸡枞菌 长势喜人。"我能发家致富,多亏了这小小的 鸡枞菌!"张发猛说,自从大学毕业回乡创业 种植鸡枞菌以来,每年都有很好的收成。

猛滔滔不绝,鸡枞菌从播种到出菇用时只 来后要趁新鲜用小刀削去根部泥土,再按

日前,记者走进成武县九女集镇鹿楼 有20天左右,一茬的采摘周期为两到三个 不同品级分拣、包装,因此,需要大量工

今年是张发猛种植菌菇的第三年。 村民实现增收。 大学毕业后,张发猛积极响应号召,返乡 创业。经过多方考察,他觉得种植菌菇前 景较好,便开始尝试种植。"种植鸡枞菌主 "鸡枞菌富含人体所必需的氨基酸、 要是温度和湿度的控制,生长温度在23 市。"我送孩子上学后,趁有空闲,在这里工 蛋白质、脂肪和各种维生素及钙、磷等物 到27度之间,温度高于27度,颜色就会发 作,一天能挣将近100元钱,很合算!"鹿楼 质,为菌中之冠,是世界四大名菌之一,其 黄,低于23度,就不生长,湿度要保持在 表皮外部呈现黑灰色,号称土地里的'黑黄 85%—90%之间,还要根据不同的天气情 金',无论是煎、炒、煮味道都很鲜美,省内 况和生长期进行温度和湿度调节。"张发 外市场的需求都很大。"说起鸡枞菌,张发 猛介绍,鸡枞菌可以24小时采摘,采摘下

人,有效带动了当地闲置劳动力就业,让

在张发猛的大棚里,工人们正在忙着 采摘,而在他的冷库里,工人们也在忙着削 根、分拣,等到保鲜操作完毕后发往各大城 村村民陈秀菊说。

乡村振兴靠产业,产业发展靠特色。 九女集镇通过发展鸡枞菌种植,不仅让村 民走上了致富路,也为乡村振兴注入了源 源不断的特色产业动力。 记者 仝志华

葡萄丰收果香满园

近日,鄄城县什集镇李楼村云龙种 有序、热火朝天的景象。

一样的,时令、光照、阳光、水分等这些都 会影响葡萄的口感。每一串葡萄,都要 经过严格的疏果,这样才能保证每一颗 葡萄又大又甜、口感最佳。"说起葡萄种 植,李昌国如数家珍。

国看到了种植葡萄的"钱景",动起了回 乡创业的念头,在什集镇党委政府的帮 人每天60多元的工钱。"李昌国说。 助和扶持下,流转300余亩土地,成立合 作社,带领群众种植葡萄。

植养殖专业合作社的葡萄喜获丰收,大 受市场欢迎的好葡萄是个大问题。李昌 妙"地避开了葡萄大量上市的时节,凭借 棚里葡萄枝繁叶茂,藤叶间一串串沉甸 国经过多番考察发现,要想被市场和客 甸的葡萄,颗颗饱满、色泽鲜亮。工人们 户认可,就必须要在品种、品质上下功 采摘、分拣、称重、包装,呈现出一派繁忙 夫。"我选的这4个葡萄品种,是市场上比 较常见、销售比较好的。尤其是'夏黑' "每一个品种葡萄管理方式都是不 这个品种,成熟后脆甜多汁、唇齿留香。"

9年的时间,通过不断的学习和摸索, 李昌国将葡萄产业发展得有声有色,为乡 村振兴注入新动能。种植葡萄为李楼村 "串"出了"甜蜜"产业,也实现了群众在家 2014年,在外经营水果生意的李昌 门口就业的美好愿景。"一年四季都需要工 人,忙的时候能带动80多名群众就业,每

> 前两年,通过到外地考察,李昌国又 带领群众建起了20多个大棚。生长在

说起来容易做起来难,如何种植出 大棚里的葡萄可提前上市一个多月,"巧 着"物以稀为贵",在市场上深受青睐。

> 一花绽放不是春,百花齐放春满 园。对于葡萄种植的发展,李昌国有着 明确的规划:"下一步,我打算扩大葡萄 种植规模,把更多的葡萄种植经验和技 术分享出去,带动更多的群众一起种植, 一起增收致富。"

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



道、呼吸、循环体征、瞳 孔反应的表象是判断 伤势轻重的重要标志。 1、意识。先判断

伤员的意识、气

伤员神志是否清醒。在 呼唤、轻拍、推动时,伤 员会睁眼或有肢体运动 等其他反应,表明伤员 有意识。如果伤员对上 述刺激无反应,则表明 意识丧失,已陷入危重 状态。伤员突然倒地, 然后呼之不应,多为严 重情况。

场

2、气道。呼吸的 必要条件是保持气道 畅通。如果伤员有反 应但不能说话、不能咳 嗽、憋气,可能存在气 道梗阻,必须立即检查 和清除。例如,可使伤 员处于侧卧位,清除其 口腔异物等。

3、呼吸。正常人 每分钟呼吸12-18次; 危重伤员呼吸变快、变 浅乃至不规则,呈叹息 状。在气道畅通后,对 无反应的伤员进行呼吸 检查,如伤员呼吸停止, 应保持气道通畅,立即 施行人工呼吸。

4、循环体征。在 检查伤员意识、气道、 呼吸之后,应对伤员的 循环体征进行检查。 可以通过检查循环的 体征如呼吸、咳嗽、运 动、皮肤颜色、脉搏情 况来进行判断。

成人正常心跳每分钟60-80次。呼吸停 止,心跳随之停止;或者心跳停止,呼吸也随 之停止。心跳、呼吸几乎同时停止也是常见 的。心跳在手腕处的桡动脉、颈部的颈动脉 较易触到。

心律失常,以及严重的创伤或大失血时, 心跳或加快,超过每分钟100次;或减慢,每分 钟40-50次;或不规则,忽快忽慢,忽强忽弱, 以上均为心脏呼救的信号,都应引起重视。 如果伤员面色苍白或青紫,口唇、指甲发绀, 皮肤发冷等,可以知道皮肤循环和氧代谢情 况不佳。

5、瞳孔反应。眼睛的瞳孔又称"瞳仁" 位于黑眼球中央。正常时双眼的瞳孔是等大 圆形的,遇到强光能迅速缩小,很快又回到原 状。用手电筒突然照射一下瞳孔即可观察到 瞳孔的反应。当伤员脑部受伤、脑出血、严重 药物中毒时,瞳孔可能缩小为针尖大小,也可 能扩大到黑眼球边缘,对光线不起反应或反应 迟钝。有时因为出现脑水肿或脑疝,双眼瞳孔 会一大一小。瞳孔的变化表示脑病变的严重

当完成现场评估后,再对伤员的头部、颈 部、胸部、腹部、盆腔和脊柱、四肢进行检查, 看有无开放性损伤、骨折畸形、触痛、肿胀等 体征,以有助于对伤员的病情判断。

还要注意伤员的总体情况,如表情淡漠 不语、冷汗口渴、呼吸急促、肢体不能活动等 现象为病情危重的表现;对外伤伤员应观察 神志不清程度、呼吸次数和强弱、脉搏次数和 强弱;注意检查有无活动性出血,如有,立即 止血。严重的胸腹部损伤容易引起休克、昏 迷甚至死亡。

